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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية  

 2021البكالوريا التجريبية دورة ماي                                                                                  مدرية التربية لولاية تمنراست 
                                                                                         رياضيات: الشعبة 

أربع ساعات و نصف :   المــــدة            اختبار في مادة الرياضيات                                                                             
على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين  

: الموضوع الأول 
   ( نقاط04) :ولالتمرين الأ

) عين مجموعة الثنائيات -أ .1 ; )x y من الأعداد الصحيحة حمول المعادلة ( )E :8 5 3x y   
) عددا صحيحا بحيث توجد الثنائية m ليكن  .ب    ; )p q8:   من الأعداد الصحيحة تحقق 1m p  5و 4m q  

)بين أن الثنائية - ; )p q ىي حل لممعادلة و استنتج أن:  9 40m  
 و يحقق 2000أكبر من  mعين أصغر عدد صحيح -   ج 9 40m  
.   عددا طبيعياn  ليكن  .2

   :  من k بين أنو من أجل كل -  أ 32 1 7k  .  

 ؟ 7عمى   14422ما ىو باقي القسمة الإقميدية لمعدد-ب  
 1998 الى جداء عوامل أولية ثم استنتج الأعداد الطبيعية التي مربعاتيا تقسم العدد 1998حمل العدد - أ .3

199834 : عين الثنائيات من الأعداد الطبيعية حيث -    ب 22  dm  
       حيث  badpgcd ; و  bappcmm ; 

   ( نقاط04) :التمرين الثاني
 سوداء  لا نفرق بينيا بالممس  نسحب عشوائيا كرتين من الكيس مع الإرجاع 3 كرات بيضاء  و 7يحتوي كيس عمى 

. (نسجل لونيا ثم نعيدىا الى الكيس ثم نسحب الكرية الموالية نسحب الكرية الأولى  ) 
 :أحسب  احتمال الحوادث التالية  -1

         A " الحصول عمى الكريتيين  بيضاويين                            "
        B "  الحصول عمى كريتيين من نفس المون "

 .عدد حقيقي موجب و لكل كرية سوداء العلامة حيثتمنح لكل كرية بيضاء العلامة : نعرف لعبة حظ كما يمي -2
. الذي يرفق  بكل سحب كريتيين مجموع  النقاط المحصل عمييا  المتغير العشوائي Xليكن
  و احسب أممو ألرياضياتيXعين قانون  الاحتمال لممتغير  العشوائي . أ E X.  

 .  حتى تكون المعبة مربحةعين قيمة العدد . ب
  كرية سوداء و نعيد عممية السحب المعرفة أعلاه3nنضيف الى الكيس -3

 يساوي Aما ىو عدد الكريات السوداء التي تم إضافتيا عمما أن احتمال الحادثة    
4

1 
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   ( نقاط04) :التمرين الثالث 

لتكن     nu  متتالية عددية  معرفة عمى مجموعة الأعداد الطبيعية21 بحدىا الأول u  و من أجل كل عدد طبيعي   
n  1:   غير معدوم

3

1

3

2
1  nuu nn. 

حسب الحدود أ .1
2u 3 وu و 

4u ثم ضع تخميناَ حول اتجاه تغير المتتالية  nu. 
3 ؛غير معدوم  nبرىن أنو من أجل كل عدد طبيعي- أ .2 nun. 
: غير معدومn أجل كل عدد طبيعيأثبت أنو من- ب   nnn unuu  3

3

1
استنتج اتجاه تغير المتتالية .  1 nu 

3.  nvمتتالية عددية  معرفة من أجل كل عدد طبيعي n  بـغير معدوم :nuv nn . 
بين المتتالية  - أ nv متتالية ىندسية أساسيا

3

 . يطمب تعيين حدىا الأول 2
 .n بدلالة nu ثم أستنتج n بدلالة nvأكتب عبارة الحد العام  - ب

n: نضع  .4

n

n vvvS 


















3

2
...

3

2

3

2
2

2

1 nnو        uuuS  ...' 21. 

ثم  أحسب   nS' و nSالمجموعين  nبدلالة أحسب      
n

Sn

n 
lim 

   ( نقاط07) :التمرين الرابع
I- g المعرفة عمى  الدالة     بـ : 

                                   xexxxg  221 2  
  ثم شكل جدول تغيراتياgادرس تغيرات الدالة  .1
بين أن المعادلة  .2  0xg َتقبل حلا وحيدا  36,035,0 حيث     ثم استنتج إشارة xg عمى . 

II- f المعرفة عمى  الدالة    بـ   :    xexxxf  21 2   
و  C تمثيميا البياني في المعمم  المتعامد و المتجانس  jiO  (cm2الوحدة ). .;,

أحسب  .1 xf
x 
lim و  xf

x 
lim. 

 فإن xبين انو من أجل كل عدد حقيقي .2   xgxf ' ثم أستنتج تغيرات الدالة fو شكل جدول تغيراتيا . 
برىن أن المستقيم  . أ .3  1 الذي معادلتو من الشكل xy مقارب لممنحنى  C عند . 

حدد وضعية . ب C بالنسبة لممستقيم  . 
 معادلة المماس أكتب .4 T لممنحنى  C 0 في النقطة ذات الفاصمة 
أنشئ  .5  و  T و المنحنى  C 

انتيى الموضوع الأول 
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الموضوع الثاني 
   ( نقاط04) :ولالتمرين الأ

. أذكر إن كانت الجمل التالية صحيحة أم خاطئة مبرّرا الإجابة 
22 يقسم العددn ، 3من أجل كل عدد طبيعي  (1 1n  . 
 عددا صحيحا حلا لممعادلةxإذا كان (2 2 0 6x x  فإن  0 6x  . 
إذا كان  (3 2 2 17x y فإن  17x y . 
12مجموعة حمول المعادلة  (4 5 3x y  2 المعرفة فيZ ىي مجموعة الثنائيات ،  ,x y من الشكل 

 4 10 ;9 24k k  مع Zk . 
5 )Mو N عددان طبيعيان كتابتيما في النظام العشري ىي  :abcو bca عمى الترتيب  .

M فإن 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  N 27 يقبل القسمة عمى .

   ( نقاط04) :التمرين الثاني
و 1U لدينا وعائيين

2U 1الوعاء.  يحتويان عمى كرات لا نفرق بينيا عند  الممسU يحتوي عمىn كرة بيضاء و ثلاث 
الوعاء و   ( عدد طبيعي غير معدوم n)كرات سوداء 

2U يحتوي عمى كرتين بيضاوين و كرة واحدة سوداء . 
 نضعيا في1U  نسحب عشوائيا كرة من

2Uثم نسحب كرة من 
2U1 نضعيا فيU . 

.  يبقى الوعاءان عمى ما كانا عميوAالحادثة نعتبر .1
بين أن  - أ 

 
 34

23






n

n
AP 

عين النياية  - ب AP
n 
lim 

 الوعاء Bنعتبر الحادثة  .2
2U تحقق أن . يحتوي عمى كرة واحدة بيضاء فقط  

 32

3




n
BP 

  و يقوم بالتجربة السابقة 20DAيدفع لاعب .3
 إذا كان بعد التجربة الوعاء .أ 

2U 2nيحتوي عمى كرة واحدة بيضاء  اللاعب يكسب   DA.   
 إذا كان بعد التجربة الوعاء .ب 

2U nيحتوي عمى كرتين بيضاوين اللاعب يكسب   DA 
 إذا كان بعد  التجربة الوعاء .ج 

2U   كرات بيضاء  اللاعب لا يكسب شيئاَ 3يحتوي عمى  
 . 10لا يفوق nاشرح لماذا لا يكون للاعب أي ربح إذا كان

  المتغير العشوائي الذي يأخذ قيمة الربح الجبري للاعب X نعتبر 10nفيما يمي نفرض أن  .4
202إذا وجد كرة واحدة بيضاء يكون الربح : مثلَا   nX 

 Xعين قانون الاحتمال  المتغير العشوائي   - أ
. أحسب أممو ألرياضياتي  - ب

. 1U  كرة بيضاء عمى الأقل في الوعاء 25بين أن المعبة تكون رابحة عندما يكون - ج
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   ( نقاط05) :لثالثا التمرين

عين العددين المركبين  .1 :     حيث و








i62

1




 

المستوي منسوب الى المعمم المتعامد المتجانس  .2 vuO ,; I نعتبر النقط    لواحقيا عمى الترتيب B وA و  
1Iz izA و   21و izB 22  .  

Iأنشئ النقط  - أ  B وA و  
 مركز الدائرة w لاحقة النقطة wzعين  - ب C ذات القطر  AB 
3. D نقطة لاحقتيا 

i

i
zD

24

93




أكتب 

Dz عمى شكل الجبري ثم بين أن النقطة D تنتمي إلى الدائرة  C. 

4. E نقطة من الدائرة  C لاحقتيا 
Ez حيث w

i

I

i

E zezez .1 44


















 

أكتب العدد  - أ
2

1
Ez عمى الشكل الآسي     . 

izEاستنتج أن  - ب
4

23

4

223



 

   ( نقاط07) :التمرين الرابع
I- g دالة عددية معرفة عمى  ;0بــ  

                                       xxxg ln12 . 
 .gادرس تغيرات  الدالة  .1
أحسب  .2 1g ثم أستنتج  إشارة  xg حسب قيم x عمى المجال  ;0. 

II-  دالة عددية معرفة عمى ;0بــ  
                                      

 
x

x
xxf

ln
1 

 و   
fCالمعمم  المتعامد و المتجانس  تمثيميا البياني في  jiO ,; . 

أحسب  .1 xf
x 0
lim



 و  xf
x 
lim.  

x  :   بين أن من أجل كل عدد حقيقي موجب تماما .2 
 

2
'

x

xg
xf . ثم شكل جدول تغيرات الدالةf 

بين أن  .3 
fC َيقبل مماسا  T يطمب كتابة معادلتو 1 معامل توجيو  . 

بين أن - أ .4  1 المستقيم الذي معادلتو  من الشكل xy   مقارب لممنحنى  
fC  

 أدرس وضعية - ب 
fC بالنسبة لممستقيم  . 

أنشئ  .5  و  T و المنحنى  
fC  

 عدد حمول المعادلة  mناقش بيانيا حسب  قيم الوسيط  .6    0ln.1  xxm.  
 

انتيى الموضوع الثاني 
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 :  شعبة الرياضيات البكالوريا التجريبية الموضوع الأولالتصحيح المفصل 
   ( نقاط04) :ولالتمرين الأ

)ن مجموعة الثنائيات يعيت -أ .1 ; )x y من الأعداد الصحيحة حمول المعادلة ( )E :8 5 3x y   
358لدينا   و منو      F....31518  بطرح   F من  E نجد أن    1518  yx  و  

  15;8 dpgc حسب مبرىنة غوص فإن Zk
ky

kx









:

81

51 Zk أي 
ky

kx









:

81

 إذن مجموعة الحمول ىي 51

  ZkkkS  :81;51 
) عددا صحيحا بحيث توجد الثنائية m ليكن  .ب    ; )p q8:   من الأعداد الصحيحة تحقق 1m p  5و 4m q  

) أن الثنائيةإثبات - ; )p q ىي حل لممعادلة و استنتج أن:  9 40m : 
4518 لدينا    qp 358 أي    qp أي أن الثنائية  qp; حل لممعادلة  E. 

   kkqp 81;51;  140818 و  منو  kpm 940 أي  km إذن  409m 
 و يحقق 2000أكبر من  mين أصغر عدد صحيح يعت-   ج 9 40m  : 2000m 2000940 أي أن k يعني 
أن 

40

1991
k 50 إذنk  200995040 نجد أن 50 بالتعويض بأصغر عدد لي ىو m 

.   عددا طبيعياn  ليكن  .2
   :  من k أنو من أجل كل إثبات - أ 32 1 7k    لدينا 7123  بالرفع الى قوى k نجد  7123 k 

248031442لدينا :  7عمى   14422 باقي القسمة الإقميدية لمعدد-ب     و  712 4803  22 بالضرب في 
نجد 742 24803  4 ىو 7 عمى 14422 إذن باقي قسمة.  

37321998  : الى جداء عوامل أولية1998ل العدد يحلت- أ .3 3  
 3 و 1ىي  : 1998ج الأعداد الطبيعية التي مربعاتيا تقسم العدد ا استنت

199834 : ين الثنائيات من الأعداد الطبيعية حيثيعت -    ب 22  dm حيث   badpgcd ; و 
 bappcmm ;  لدينا d قاسم لمعدد m 22 قاسم لمعدد 2d و منو   34dm  إذن 1998 أي انو قاسم لمعدد 

12 d 92 أو d  1 إذنd 3 أوd 
1d :1998342لما  m 20322 أي m ليس مربع تام إذن 2032 و m غير موجودة لأنيا عدد طبيعي . 
3d :19989342لما  m 23042 أي m  48 ومنوm :dmba ..  144 أي أن. ba 3aa' نضع    و 

'3bb  حيث   1';' badpgc .''16 و منو نجد   ba يعني أن    16;1';' ba  أو     1;16';' ba إذن 
   48;3; ba أو    3;48; ba. 

 
   ( نقاط04) :التمرين الثاني

 سوداء  لا نفرق بينيا بالممس  نسحب عشوائيا كرتين من الكيس مع الإرجاع 3 كرات بيضاء  و 7يحتوي كيس عمى 
. (نسجل لونيا ثم نعيدىا الى الكيس ثم نسحب الكرية الموالية نسحب الكرية الأولى  ) 

 :ب  احتمال الحوادث التالية احس -1 
100

49

10

7
2

2

AP  و  
100

58

10

37
2

22




BP 
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         A " الحصول عمى الكريتيين  بيضاويين                            "
        B "  الحصول عمى كريتيين من نفس المون "
عدد حقيقي موجب و لكل كرية سوداء العلامة حيثتمنح لكل كرية بيضاء العلامة : نعرف لعبة حظ كما يمي -2

. 
. الذي يرفق  بكل سحب كريتيين مجموع  النقاط المحصل عمييا  المتغير العشوائي Xليكن

 : Xن قانون  الاحتمال لممتغير  العشوائييعيت . أ
 
2 0 2 ix 

100

49 
100

42 
100

9  ixXP  

 
 أممو ألرياضياتيحساب  E X:        

5

4

100

80
2

100

49
02

100

9
XE 

 يعني أن  :  حتى تكون المعبة مربحةن قيمة العدديعيت . ب  0XE 0 يكافئ أن 
  كرية سوداء و نعيد عممية السحب المعرفة أعلاه3nنضيف الى الكيس -3

 يساوي Aعدد الكريات السوداء التي تم إضافتيا عمما أن احتمال الحادثة    حساب 
4

1 :  

 
   22

2

7

49

7

7







nn
AP و  

4

1
AP  عدد طبيعي يعني أن n بما  

  4

1

7

49
2


n
 يكافئ   4947

2
n إذن 

  727 n 7 أي أنn 

   ( نقاط04) :التمرين الثالث 

لتكن     nu  متتالية عددية  معرفة عمى مجموعة الأعداد الطبيعية21 بحدىا الأول u  و من أجل كل عدد طبيعي   
n  1:   غير معدوم

3

1

3

2
1  nuu nn. 

ب الحدود احس .1
2u 3 وu و 

4u : 
3

8

3

314
1

3

1

3

2
12 


 uu و 

9

31

9

9616
1

3

2

3

2
23 


 uu 

و
27

125

27

273662
1

3

4

3

2
34 


 uu 

  تخميناَ حول اتجاه تغير المتتالية  nu : 4321المتتالية متزايدة  لاحظنا أن uuuu  
3 ؛غير معدوم  nن أنو من أجل كل عدد طبيعيابرهال- أ .2 nun: 

311 u محققة  
3نفرض أن nun  41 صحيحة و لنبرىن صحة  nun 

3 nun  يعني أن 
3

62

3

2 


n
un 1 بإضافة

3

1
n نجد 

3

362
1

3

1

3

2 


nn
nun أي أن 

31  nun 41 إذن  nun 43 صحيحة لأن  nn 
3 فإن nو منو  من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  nun.  
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 غير معدومn أجل كل عدد طبيعي أنو منإثبات- ب       nnn unuu  3
3

1
 لدينا  1

nnnn unuuu  1
3

1

3

2
1أي أن 1

3

1

3

1
1  nuuu nnn  إذن 

3

3
1




nu
uu n

nn 
ج اتجاه تغير المتتالية ااستنت.  nu :  بما أنو من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn 3 فإن nunو 

 nnn unuu  3
3

1
01 فإن 1  nn uu إذن المتتالية  nuمتزايدة  

3.  nvمتتالية عددية  معرفة من أجل كل عدد طبيعي n  بـغير معدوم :nuv nn . 
 المتتالية إثبات أن - أ nv متتالية ىندسية أساسيا

3

111:  يطمب تعيين حدىا الأول 2   nuv nn أي 

11
3

1

3

2
1  nnuv nn nuv و منو   nn

3

2

3

2
1  أي  nuv nn 

3

2
nn إذن 1 vv

3

2
1  ومنو  nv متتالية

ىندسية أساسيا 
3

1111 و حدىا الأول2  uv 

:  n بدلالة nv عبارة الحد العام ةباكت-ب
1

3

2












n

nv 

nvuبما أن : n بدلالة nu استنتاج nn فإن nu

n

n 









1

3

2 

n: نضع  .4

n

n vvvS 


















3

2
...

3

2

3

2
2

2

1 nnو        uuuS  ...' 21. 

مجموعة متتالية ىندسية أساسيا  :  nSالمجموعين  nبدلالة ب احس     
9

1 و حدىا الأول 4
3

2
v إذن 

































9

4
1

9

4
1

3

2
1

n

n vS و منو 





















n

nS
9

4
1

5

9

3

2  إذن  





















n

nS
9

4
1.

5

6 

nn uuuS  ...'  تعني أن 21     nvvvS nn  ...21'  (متتالية الإعداد الطبيعية  ) مجموع متتاليتين حسابية 21

و المتتالية  ىندسية  nv و منو  
2

1

3

2
1

3

2
1

'

















nn

S

n

n
 أي أن  

2

1

3

2
13'

























nn
S

n

n
 

ب ا حس
n

Sn

n 
lim : 0

9

4
1

5

6
limlim 
























n

n

n

n nn

S 

   ( نقاط07) :التمرين الرابع
I- المعرفة عمى  الدالة     بـ : 

                                   xexxxg  221 2  
النيايات  :  gتغيرات الدالة دراسة  .1    11limlim 2  



x

xx
exxg و      



x

xx
exxg 2limlim 

المشتقة       xx exxexxg   2222' أي  2    xexxxg  44'  إذن 2
    xexxg 

2
 2 موجبة و تنعدم عند '2

جدول تغيرات 
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 أن المعادلة إثبات .2  0xg َتقبل حلا وحيدا  36,035,0 حيث   لدينا  002,035,0 g  ; 
  016,036,0 g  فحسب مبرىنة القيم المتوسطة المعادلة السابقة تقبل حل  متزايدة عمى g و بما الدالة  

 وحيد 

إشارة   xg عمى  موجبة عمى المجال  ; و سالبة عمى  المجال  ; 
III- f المعرفة عمى  الدالة    بـ   :    xexxxf  21 2   

و  C تمثيميا البياني في المعمم  المتعامد و المتجانس  jiO  (cm2الوحدة ). .;,
 :  النياياتباحس .1     



x

xx
exxxf 2limlim و      



x

xx
xexxf 1.limlim. 

 فإن x انو من أجل كل عدد حقيقياثبات .2   xgxf ':    xx exexxf   2.21' ومنو 2
    xexxxf  221'  إذن 2   xgxf ' 

 متزايدة عمى المجال f : fج تغيرات الدالة استنت ا ; و متناقصة عمى  المجال  ; 
 :جدول تغيرات

 
 
 

 
ن أن المستقيم  ابرهال. أ .3  1 الذي معادلتو من الشكل xy مقارب لممنحنى  C عند : 

     02limlim 2  



x

xx
exyxf   و منو محققة 

د وضعية يحدت. ب C بالنسبة لممستقيم  :     xexyxf   الفرق موجب تماماَ  و منو 22 C  يقع فوق
 المستقيم  

 معادلة المماس كتابة .4 T لممنحنى  C في النقطة ذات 
  :0الفاصمة    00' fxfy  1أي xy 

 اءأنش .5  و  T و المنحنى  C: 
 
 

انتيى الموضوع الأول 
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 ثاني شعبة الرياضيات البكالوريا التجريبيةالموضوع الالتصحيح المفصل 
   ( نقاط04) :ولالتمرين الأ

. أذكر إن كانت الجمل التالية صحيحة أم خاطئة مبرّرا الإجابة 
22 يقسم العددn ، 3من أجل كل عدد طبيعي  (1 1n  لدينا 3122  بالرفع الى قوى n نجد  3122 n و منو 

 30122 n صحيحة و منو. 
 عددا صحيحا حلا لممعادلةxإذا كان (2 2 0 6x x  فإن  0 6x   : 

 6 5 4 3 2 1 0 x 
 6 2 0 0 2 0 0  xx2 

  خاطئة و منو
إذا كان  (3 2 2 17x y فإن  17x y . 

 1722 yx  إن  يعني 17022  yx 22 يكافئ أن yx  عدد أولي و17 و 17 مضاعف لمعدد 
   22 yxyxyx  قاسم17  إذن  yx  قاسم لمعدد 17 أو  yx  أي أن  17yx  أو  17yx  و منو 

 .خاطئة 
12مجموعة حمول المعادلة  (4 5 3x y  2 المعرفة فيZ ىي مجموعة الثنائيات ،  ,x y من الشكل 

 4 10 ;9 24k k  مع Zk :     kkk 12095120412249510412  و منو
    3249510412  k صحيحة  إذن محققة و منو 

5 )Mو N عددان طبيعيان كتابتيما في النظام العشري ىي  :abcو bca عمى الترتيب  .
M فإن 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  N 27 يقبل القسمة عمى .
 يعني 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  270M أي أن 27010100  cbaأي أن 
 27NNM   أي أن   2710100 acbNM    أي  
 27c10100  baNM و  270999 أي أن  و منو   27c101001000  baNM  أي 

   27c1010010  baNM أي  أن  2710MNM  و  270M إذن  270NMصحيحة  . 
   : ( نقاط04) :التمرين الثاني

و 1U لدينا وعائيين
2U 1الوعاء.  يحتويان عمى كرات لا نفرق بينيا عند  الممسU يحتوي عمىn كرة بيضاء و ثلاث 

الوعاء و   ( عدد طبيعي غير معدوم n)كرات سوداء 
2U يحتوي عمى كرتين بيضاوين و كرة واحدة سوداء . 

 نضعيا في1U  نسحب عشوائيا كرة من
2Uثم نسحب كرة من 

2U1 نضعيا فيU . 

.  يبقى الوعاءان عمى ما كانا عميوAالحادثة نعتبر .1
 أن إثبات  - أ 

 
 34

23






n

n
AP   

 نضعيا و 1Uىي أن  نسحب كرة بيضاء من الوعاء Aالحادثة
 كرة بيضاء و نضعيا 2U ثم نسحب من الوعاء 2U في الوعاء
 نضعيا و 1U نسحب كرة سوداء  من الوعاء أو1Uفي الوعاء
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 في الوعاء
2Uثم نسحب من الوعاء 

2U و نضعيا في الوعاءسوداء  كرة 
1U 

من الشجرة  
 
 34

23

4

2

3

3

4

3

3 










n

n

nn

n
AP 

ين النياية يعت-ب AP
n 
lim :  

4

3
lim 


AP

n
 

 الوعاء Bنعتبر الحادثة  .2
2U تحقق أن ال . يحتوي عمى كرة واحدة بيضاء فقط 

 32

3




n
BP  : 

أن  نسحب كرة سوداء من الوعاء:  ىي Bالحادثة 
1U نضعيا في الوعاءو  

2U ثم نسحب من الوعاء 
2U كرة 

بيضاء و نضعيا في الوعاء
1U:  

من الشجرة    
 32

3

4

2

3

3







nn
BP 

  و يقوم بالتجربة السابقة 20DAيدفع لاعب .3
 إذا كان بعد التجربة الوعاء . أ

2U 2nيحتوي عمى كرة واحدة بيضاء  اللاعب يكسب   DA.   
 إذا كان بعد التجربة الوعاء . ب

2U nيحتوي عمى كرتين بيضاوين اللاعب يكسب   DA 
 إذا كان بعد  التجربة الوعاء . ج

2U   كرات بيضاء  اللاعب لا يكسب شيئاَ 3يحتوي عمى  
 :  10لا يفوق nشرح لماذا لا يكون للاعب أي ربح إذا كان

 :اللاعب
2n يأخذ  DA بعد دفع DA20 202 الفرق ىو n 10 يكون رابح إذا كانتn 

 20n يكون رابح إذا كانت 20n الفرق ىو DA20 بعد دفعDAnيأخذ أو 
  ىنا ىو خاسر20 الفرق ىو DA20 بعد دفعDA0يأخذ إماأو 

  فإن اللاعب خاسر في الحالات الثالثة المذكور أعلاه10 اصغر من nإذن إذا كان 
  المتغير العشوائي الذي يأخذ قيمة الربح الجبري للاعب X نعتبر 10nفيما يمي نفرض أن  .4

202إذا وجد كرة واحدة بيضاء يكون الربح : مثلَا   nX 
 Xين قانون الاحتمال  المتغير العشوائي  يعت - أ

20 20n 202 n ix 

 34 n

n  
 34

23





n

n 
 34

6

n
  ixXP  

 
: ب أممو ألرياضياتي احس - ب 

    
   34

240623

34

2022032026 2











n

nn

n

nnnn
XE 

المعبة رابحة يعني أن : 1U  كرة بيضاء عمى الأقل في الوعاء 25 أن المعبة تكون رابحة عندما يكون إثبات- ج  0XE

0240623أي أن  2  nn 240623 نحسب مميز كثير الحدود   2  nn

 
 إذن الجذران ىما 2826724نجده 

3

10
ومنو 24 و     0XE 25 لماn  

 

   ( نقاط05) :لثالثا التمرين
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ين العددين المركبين يعت .1 :     حيث و








i62

1




i612 يكافئ أن   iyx بوضع    

iiyxنجد  613   و منو  








63

1

y

x إذن  








2

1

y

x و منو i21 بالتعويض في معادلة من معادلتي 

121الجممة نجد   i إذن i22  
المستوي منسوب الى المعمم المتعامد المتجانس  .2 vuO ,; I نعتبر النقط    لواحقيا عمى الترتيب B وA و  

1Iz izA و   21و izB 22  .  
I النقط اءأنش-أ  B وA و  

 مركز الدائرة w لاحقة النقطة wzين يعت-ب C ذات 
القطر  AB : المركز ىو منتصف القطعة BA أي 

 أن 

2

1

2



 BA zz

z
w

 

3. D نقطة لاحقتيا 
i

i
zD

24

93




  

ةباكت
Dz عمى شكل الجبري  :

  
i

iii

i

i
zD

2

3

2

3

20

3030

416

2493

24

93













 

 تنتمي إلى الدائرة D أن النقطة إثبات   C :

2

5

2

3

2

4
 izz wD

  و
2

5
2

2

3
 izz wA و منو محققة  

4. E نقطة من الدائرة  C لاحقتيا 
Ez حيث 

w

i

I

i

E zezez .1 44


















 

 العدد ةباكت - أ
2

1
Ez عمى الشكل الآسي  : 

2

1

2

1
.

2

2

2

2
1.

2

2

2

2

2

1







































 iizE

يعني   

 أن 







































2

1
.

2

2

2

2
.

2

2

2

2

2

1
iizE

 و منو 















2

2

2

2

2

3

2

1
izE

إذن 

4

2

3

2

1


i

E ez  و  ىو المطموب . 

izEج أن ااستنت - ب
4

23

4

223



 :  4لدينا

2

3

2

1


i

E ez  و منو 















4

23

4

23

2

1
izE

 و منو 



















4

23

4

223
izE

 

   ( نقاط07) :التمرين الرابع
I- g  دالة عددية معرفة عمى ;0بــ  
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                                       xxxg ln12 . 
 : g تغيرات  الدالة ةسادر .1

النيايات   


2limlim xxg
xx

 و       



xxxg
xx

ln1limlim 2

00
 

 :المشتقة  
x

xxg
1

2'  متزايدة عمى g موجبة إذن الدالة   ;0 
  :باحس .2    01ln111 2 g  

ج  إشارة استنتا  xg حسب قيم x عمى المجال  ;0 : الدالة بما أنg متزايدة عمى ;0 و تنعدم 
 فإن  1عند  xg موجبة عمى المجال  ;1  و سالبة عمى المجال   1;0.  

II- fالة عددية معرفة عمى  د ;0بــ  
                                      

 
x

x
xxf

ln
1 

 و   
fCالمعمم  المتعامد و المتجانس  تمثيميا البياني في  jiO ,; . 

ب احس .1 xf
x 0
lim



 و  xf
x 
lim :   




xf
x 0
lim لأن  



 x

x

x

ln
lim

0

 و   


xxf
xx
limlim

لأن 
0

ln
lim 

 x

x

x
 . بالتزايد المقارن 

x  :    أن من أجل كل عدد حقيقي موجب تماماإثبات .2 
 

2
'

x

xg
xf : 

 
 

2

ln.
1

1'
x

xx
x

xf










و منو  
 

2

2 ln1
'

x

xx
xf


 إذن  

 
2

'
x

xg
xf  محققة  

 :fجدول تغيرات الدالة 
 
 
 

 
 أن إثبات .3 

fC َيقبل مماسا  T 1 معامل توجيو :
 

  1' xf تكافئ  
1

2


x

xg يعني أن   2xxg  يكافئ أن 
  1ln x يكافئ أن ex  

 معادلتو    efexy  أن   أي 
e

xy
1

1 ىي المعادلة المطموبة  
 أن إثبات- أ .4  1 المستقيم الذي معادلتو  من الشكل xy   مقارب لممنحنى  

fC  :
  

 
0

ln
limlim 










 x

x
yxf

xx
  و  منو محققة 

 درس وضعية -       ب 
fC بالنسبة لممستقيم   :  ندرس إشارة الفرق  

 










x

x
yxf

ln  

و ىو موجب عمى المجال عمى المجال  1;0 إي أن  
fC  يقع فوق المستقيم   عمى ىذا المجال . 

و سالب  عمى المجال عمى المجال  ;1 إي أن  
fC  يقع تحت المستقيم  عمى ىذا المجال . 
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 إنشاء .5  و  T و المنحنى  
fC  

 
 عدد m بيانيا حسب  قيم الوسيط ةناقشالم .6

حمول المعادلة      0ln.1  xxm.  
    0ln.1  xxmيكافئ 

 
 

0
ln

1 
x

x
m  و منه   

x

x
m

ln
1 

 نجد xبإضافة  
x

x
xmx

ln
1  و منه  

 xfmx   حلها هو إيجاد فواصل نقاط  

تقاطع  
fC مع المس تقيم   mxym  : 

 

 

لما 









e

1
1;m نلاحظ أن  

fC و  m لا يتقاطعان و منه ليس للمعادلة حلول  

لما 
e

m
1

1 نلاحظ أن  
fC و  mفي نقطة واحدة  و منه للمعادلة حل وحيد   يتقاطعان 

لما 







 1;

e

1
1m نلاحظ أن  

fC و  mفي نقطتان  و منه للمعادلة حلين   يتقاطعان 

لما    ;1m نلاحظ أن  
fC و  m  يتقاطعان في نقطة وحيدة  و منه  للمعادلة حل وحيد  
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